

దనీయేలు గొరంథము - సంఖ్యయ నూట డెబ్బై ఒకటి

భౌగోళిక-రజకీయ చదరంగం: వటికన్, కమ్యూనీజం, మరియు
వరపంచధిపత్య సాధన యత్నం

Jeff Pippenger
2024-04-01

ఈ రకతమ తళలు: పోప్ జన్ హల్ II, మిఖాయీల్ గోర్బచెవ్, మరియు మూలధనవద
వశచతయ దేశల మధ్య వరపంచ ఆధిపత్యంకొరకు జరిగిన పోరటం అనే గొరంథన్ నీ
మలకీ మార్టిన్ రచించెను; అది మొదటిగ 1990లో వరచురించబడెను. ఇరవయ్యవ
శతబ్దం ద్వితీయార్ధంలో వరపంచ రజకీయలు మరియు రజనీతిలే రూపంతరకర
వ్యక్తిగ పోప్ జన్ హల్ II నిరవహించిన వత్తరను మార్టిన్ పరిశీలించెను. తూర్పు
యూరోప్ లో కమ్యూనీజం పతనంలో పోప్ యొక్క వత్తరను ఆయన చర్చించెను.
అంతయకలమున 1989లో దనీయేలు పదకొండవ అధ్యాయంలోని నలభైవ వచనమ
నరవేరమకు దరితీనిన గతిశీలతలకు సంబంధించిన ఒక కథలిక్ దృక్కోణాన్ని ఈ గొరంథం
వరతివదించుచున్నది.

మార్టిన్, మిఖాయీల్ గోర్బచెవ్ సయకత్వంలో సోవియట్ యూనియన్ లోని అంతర్గత
గతిశీలతను విశ్లేషిస్తూ, ముఖ్యంగా గోర్బచెవ్ యొక్క "glasnost" (బహిరంగత) మరియు
"perestroika" (పునర్వ్యవస్థీకరణ) అనే విధనలపై దృష్టి కేంద్రీకరిస్తాడు. సోవియట్
యూనియన్ ఎదుర్కొన్న సవాళలను మరియు కమ్యూనిస్ట్ వ్యవస్థను
సంస్కరించేందుకు గోర్బచెవ్ చేసిన వరయత్నాలను అతడు చర్చిస్తాడు. సోవియట్
యూనియన్ (దక్షిణ దిక్కు రజు—అజగరం), కథలిక్ చర్చి (ఉత్తర దిక్కు
రజు—మృగము), మరియు తను "పూజివద వశచతయము" అని పిలిచినది (ఉత్తర దిక్కు
రజు యొక్క వరతీనిధి సైన్యం—అబద్ధ వరవకత) మధ్యనున్న భౌగోళిక-రజకీయ
ఉద్దేశితలను మరియు అధికర పోరటాలను అతడు పరిశీలిస్తాడు. శీత యుద్ధ
యుగాన్ని లక్షణీకరించిన నీదధంత సంబంధ ఘోషణలు, గూఢచర్యం, రహస్య
కర్యచరణలను అతడు చర్చించి, వరపంచ భవిష్యత్తును రూపదిద్దేందుకు
వివిధ వత్తరరులు చేసిన వరయత్నాలను పరిశీలిస్తాడు.

వరపంచ రజకీయలు మరియు రజదౌత్యంలో వరభవశీల శక్తిగ కథలిక్ మతం యొక్క
వరముఖ్యతను మార్టిన్ ఉద్ఘాటిస్తాడు. పోప్ జన్ హల్ ద్వితీయూని సయకత్వంలో
కథలిక్ చర్చి ఈ కలంలో చరితర గమనాన్ని ఆకృతీకరించడంలోను, శీతల యుద్ధం
ఫలితాన్ని వరభవితం చేయడంలోను కీలక వత్తర పోషించేందని ఆయన వదీన్తాడు. అతను
జన్ హల్ ద్వితీయూని వరభవనాన్ని పోర్చుగల్ లోని ఫతిమాలే సంభవించిన పరిశుద్ధ
కన్యమరియా దరిశనల సందర్భంలో సందర్భీకరిస్తూ, ఫతిమా వరభవనాన్ని వరపంచ
సంఘటనలపైను, అలాగే చరితర గమనాన్ని ఆకృతీకరించడంలో కథలిక్ చర్చి వత్తరపైను
గుర్తిస్తాడు. ఫతిమాలే జరిగిన సంఘటనలు, ముఖ్యంగా శీతల యుద్ధ యుగ
సందర్భంలో, విశిష్టమైన వరవచనత్వమక మరియు భౌగోళిక-రజకీయ పర్యవసానాలను కలిగి
ఉన్నాయని మార్టిన్ సూచిస్తాడు.

మార్టిన్ ఫతిమా యొక్క మూడు రహస్యాలను పరిశీలిస్తూన్నాడు; అవి 1917లో ఫతిమాలే
పవితర కన్యక మరియు ముగ్గురు గోరెల కపరి బలబలికలకు వల్లడించేందని

చేపబడుతున్నవి. మూడవ రహస్యం—దునీ వటికన్ వరంభంలో గేవ్యంగ ఉంచి, 2000లీనే బహారీగతం చేసింది—కఠోలిక సంఘం మరియు వరపంచ భవీయత్తుకు సంబంధించిన అంత్యకల హాచరీకలను కలిగి ఉంది ఆయన సూచీనతడు. పవీత్రి కన్యక మరియు దరీశనలు మరియు ఆమె తలీయజీనీన సందేశలు సహా ఫతీమాల్ జరిగిన సంఘటనలు, వరపంచ రజకీయాలవైను, శీతల యుద్ధ యుగంలో కమ్మూనీజం మరియు పాజీవదం మధ్య జరిగిన వరటంపైను, గణనీయమైన వరభవలను చూపినవని మారీన్ వదీనతడు.

మారీన్, ఫతీమా వరపచనల నరవరీపుల్ కీలక వ్యక్తిగత పోవ్ జన్ వల్ రెండవవరీ వత్తరను ఎత్తీచూపతడు. అతను జన్ వల్ రెండవవరు ఫతీమా యొక్క మూడవ రహస్యంలో పేరొకన "తల్ల వన్తరం ధరించిన బిషప్" గ తనను చూశరనీ, అలాగే కఠోలిక చరీచీలను సమాజవ్యవతంగ దువ్ట శకతులను ఎదురొకనీ ఆధ్యాయత్మక పునరుద్ధరణను వరీత్సహించే ఒక మిషన్ గ తన పోవ్ పదవనీ భవీంచరనీ సూచీనతున్నడు.

ఫతీమా సందేశలు ఆధ్యాయత్మక యుద్ధం యొక్క వరముఖ్యతను, అలాగే చరీచీల్ అంతరీగతంగను బాహ్యంగను ఉన్న దువ్టశకతులను కఠోలిక చరీచీ ఎదురొకవలనీన అవసరనీ బలంగ ఉద్ఘాటించయనీ మారీన్ సూచీనతడు. ఆయన వదీనతున్నదీ ఏమనగ, ఫతీమాల్ జరిగిన సంఘటనలు ఆధునీక వరపంచంలో మానవజాతీ ఎదురొకంటున్న సవళీలను అవగతం చేసుకునీ వటినీ ఎదురొకేవడనీకి ఒక ఆధ్యాయత్మక మరియు నైతిక చరీరన్ సమకూరచినవనీ. తవరలో రబీయే ఆదీవర చట్ట సందరీభంలో శైతనుడు కరీన్ తునీ 'వేషధరణ చేసీ' కరీన్ తుగ నటించినవ్వుడు, అతనీనీ కరీన్ తీగ అంగీకరించునట్లుగ కఠోలికత్వనీ నీద్ధపరచే శైతనీక సందేశనీ ఫతీమా సందేశలు వ్యక్తం చేసీతయీ.

శతను భూమిపై నీవనీంచువరీనీ మోసపరచుట్టకై అద్భుతములను చేయును. ఆత్మవదం, మృతుల వేషధరణచేత తన కరీయమును నగించును. దేమనీ హాచరీక సందేశములను ఆలకించుటకు నీరకరించు ఆ మతసముదయలు వరబల మోసమునకు లీబడుదురు, మరియు పరీశుద్ధులను హీనించుట్టకై వరధీకరముతో ఏకమగుదురు. వరీటన్ టంట్ సంఘములు, దేమనీ ఆజ్జలను కవడువరీనీ హీనించుటలో, రేమా వరధీకరముతో ఏకమగుదురు. మనుష్యుల మననీకములపై ఆధ్యాయత్మక నీయంత్యత్వనీ అమలు చేయు మహా హీనింపబడువనీధను ఏరీపరచు శకతీ ఇదీ.

'అతనీగీగ్గోట్టవీల్లవలె రెండు కేమ్ములుండీను; అతడు డరీగనువలె మాటలాడీను.' దేమనీ గోట్టవీల్లకు అనుచరులమనీ వరకటించుకొనుచుండీనను, మనుష్యులు డరీగనుయొక్క ఆత్మచేత అవహీంపబడుదురు. తము సోమ్యులమనీ, వీనయశీలులమనీ వరకటించుకొనుచు నుండీనను, సతనుయొక్క ఆత్మతో మాటలాడీ, చట్టవీధనములు చేయుదురు; అట్లు తమ కరీయలచేత తము వరకటించుకొనీనడనీకి వీరుద్ధులనీ చూపుదురు. ఈ గోట్టవీల్లసదృశ శకతీ దేమనీ ఆజ్జలను వటించీ యీసుకరీన్ తు సకవీయమును కలిగీయున్న వరీమీద యుద్ధము చేయుటలో డరీగనుతో ఏకమగును. అలాగే సతను వరీటన్ టంటులతోను పోవ్ అనుచరులతోను ఏకమై, ఈ లీకదేమడివలె వరీతో సయూకతముగ కరీయచరణ చేయుచు, మనుష్యులు తన రజ్జయమ వరజలైనట్లుగ వరీకి ఆదీశీంచుచు, తనీవ్టవరకరము వరీనీ నీరవహీంపబడి, వలీంపబడి, నీయంతరీంపబడవలెననీ

నిరదేశించుచున్నాడు.

మానవులు దేవుని ఆజ్ఞలను వదల కొరింద తొరకొకివేయుటకు సమ్మతింపకపోతే, దొరగను యొక్క ఆత్మను వోలడించబడుతుంది. వరిని కరగరముల్ బంధించి, సమీతుల ఎదుటకు తీసికొనివచ్చి, వరిమీద జరిమానలు విధించబడుతుంది. 'అతడు చీనలకును పొద్దలకును, ధనులకును దరిదొరులకును, నవతంత్రులకును దసులకును అందరిని వరి కుడిచేతి మీదగాని, వరి నుదుటి మీదగాని ఒక ముద్దరను నవీకరించునట్లు చేయించెను' [వొరకటన గొరంథము 13:16]. 'మృగవొరతిమకు వొరణమీచుటకు అతనికి అధికరము కలిగెను; అట్లు మృగవొరతిమ మాటాడునట్లు చేయుచు, మృగవొరతిమను ఆరధింపని వొరందరు హతులగునట్లు చేయించెను' [పద్యం 15]. ఈ విధంగా సతను యహోవ యొక్క నవధికర హక్కులను అపహరించుకొనును. వాపపరుషుడు దేవుని నొధనమందు కూర్చొని, తన దేవుడనని వొరకటించుకొని, దేవునికంటె పైగా వొరవొరతించుచున్నాడు. మానుకోరివట్ రీలేసన్, సంపుటము 14, 162.

వొరతికొనెను తన రోమా పోవకూ శతనుకూ రొండిటికి వొరతీక; ఏలయనగ రోమా పోవ భూమిపై శతనుని వొరతీసి. "అట్లుగా శతను యహోవ యొక్క వొరతయొకధికరలను అపహరించుచున్నాడు. వాపపరుషుడు దేవుని నొహసనమందు కూర్చొని, తన దేవుడనని వొరకటించుచు, దేవునికంటె పైగా వొరవొరతించుచున్నాడు." శతను అధికరనొని నవధినం చేసుకున్నవపుడు వొరపంచమును అట్టి విధముగా తన నొయంత్రణలోనికి తీచుకొని, "మనుష్యులకు, వరు తన రజయనికి లొబడియున్న వొరజలైయున్నట్లుగా, తన ఇవ్టవొరకరము చేతలాడబడి, వలంపబడి, నొయంత్రంపబడునట్లు" ఆజ్ఞావించుదలచున్నాడు. మతధికర నొహసనము మీద నుండి వలించుటకు అతడు కతొలిక సంఘమును నొధవించెడు; రజకీయ నొహసనము మీద నుండి వలించుటకు అతడు ఇకొయ రజయ సమీతిని నొధవించెడు.

"హతీనయము మరియు కైరొనతవ మతము మధ్య జరిగిన ఈ రజీ, వొరవచనములలో దేవునికి వొరధముగ నొలుచు వడిగను, తననుతను దేవునికొన ఎత్తిపొసొనువడిగను ముందుగానే వొరకటించబడిన 'వాపపరుషుడు' యొక్క వొకసానికి దరి తీసింది. ఆ వొరటవైన అసత్యమత వయవనొధ, సతను శకొతియొక్క కృతీశిఖరం—తన చేతతనునరం భూమిని వలించుటకై నొహసనముపై తన అధివొరించునట్లు చేయుటలో అతడు చేసిన యతనముల యొక్క నొమారకచొనము." The Great Controversy, 50.

ఫతీమ అద్భుతమును, దనితే సంబంధమున్న శతనిక వొరవచనమును శతనీ వినీయొగించి, తను వొరతయకొషవు కొరీనొతుగ నటించునవపుడు కతొలిక మతము తమ చరచీని తవరితంగా తన నొయంత్రణలోకి అవొపగించుటకు వేలుకల్వించి ఒక వొరవచనతమక వేదికను నొద్ధపరచొనునాడు. ఆయన కొరీనొతుగ నటించుట తవరిలో రబీయ ఆదీవరం చట్టముతో ఆరంభమగును; అదీ దనీయలు గొరంథములోని పదకొండవ అధ్యాయము పదహారవ, ఇరవై రొండవ, మువ్వై ఒకకవ, నలభై ఒకకవ వచనములలో సూచించబడియున్నది.

దేవుని ధొరమశనొత్తరమును ఉల్లంఘనొతూ వాపతవ వయవనొధను అమలుచొయుటకు బలవంతపరచు ఉత్తరొమ దొవర, మన దొశము నీతి నుండి సంపారొణముగ తననుతను వొరుపరచొనును. వొరొటనొటొటిజము వొభీదమనే

అంతర్రాజ్యం దాటి రోమా అధికారమునీ చేయి పట్టి, అగ్రధముమీదగా చేయి చూచి ఆత్మవదముతో చేతులు కలిపి, ఈ త్రివిధ కూటమి వరభవమునందు, వోటెన్టెంట్ గణతంత్రానికి వరభుత్వవస్తుయూనన తన రక్షణంగాంట్లని వరతి సూత్రాన్నియు మన దేశము తృణీకరించి, వపత్వము అసత్యములు మరీయు వంచనల వరచరమునకు ఏర్పాట్లు చేసునవ్వపడు, అవ్వపడే సతను యొక్క ఆశెచర్యకర కర్యసాధనకు సమయము వచ్చిననీ, అంత్యము సమీపవస్తుయూననదని మనము గౌరవించగలము. సెక్యూరిటీ, సంఘటము 5, 451.

అమరీక సంయుక్త రాష్ట్రాలలో ఆదివర శసనము అమలులోనికి వచ్చినపుడు, "సతను యొక్క ఆశెచర్యకర కర్యమునకు కలము వచ్చినను." వరకటన గౌరంధము పదమాడు అధ్యాయము పదకొండవ వచనములో, అమరీక సంయుక్త రాష్ట్రాలు అజగరంవలె "మాట్లాడును"; ఆ తరువాత, పదమాడవ వచనములో—అమరీక సంయుక్త రాష్ట్రాలు ఆదివర శసనమును ఆమోదించి "మాట్లాడునవ్వపడు" ఏమీ సంభవించునో కీవలం తలెయజేయుచున్నదని—సతను ఆకశమునుండి అగ్ని దేగుమని వలెచినట్లుగా వరత్యకషమగును.

"దేమని నేవకులు, తమ ముఖములు పరిశుద్ధ సమర్పణ కంతితీ దేవతీమంతస్తు మెరునొత్తూ, నవరగమునుండి వచ్చిన సందేశమును వరకటించుట్లకే న్ధలమునుండి న్ధలమునకు శీఘ్రంగా పయనించెదరు. భూమి అంతట, వలెదీ నవరములచే ఆ హాచరీక వరకటంపబడును. అద్భుతకర్యములు జరుగును, రేగులు నవనధత వొందుదురు, సూచకములును ఆశెచర్యకర్యములును విశేషసులను అనుసరించును. సతను కూడ అబద్ధము అద్భుతములతో కర్యము చేయును; మనుష్యులు చూచుచుండగా నవరగమునుండి అగ్ని కిందికి దింపను. వరకటన గౌరంధము 13:13. ఈ విధముగా భూమి నివసులు తమ న్ధనం ఎంచుకొని నిలుమటకు వరేవంపబడుదురు." మహా సంఘర్షణ, 611, 612.

ఫతీమా సందేశాలు ఒక అద్భుతముచేత ధృవీకరించబడ్డవి; ఆ సంఘటనకు హజరైన ననొత్తీక వరభుత్వ వరతపత్రికలో దానికి సెక్యూరిటీవచ్చినవి. వరు మే నెల నుండి 1917 అక్టోబరు 13న జరిగిన అద్భుతము వరకూ వరతి నెల పదమాడవ తేదీన "కన్యక మరీయమ్" అని వలెవబడినదీ ఆ ముగిగురు వలలలను దరశించుచున్నదనే వదనలను ఖండించుట్లకే ఆ సంఘటనకు హజరయ్యారు. అద్భుతము జరిగిన సమయమున ఫతీమాలో ఉన్న వరతి ననొత్తీక వరతసంన్ధ ఆ సంఘటనను ధృవీకరించింది. అదీ నిజమైన అద్భుతమే (సతనునీదీ).

తన గౌరంధములో మలకీ మరటిన్ గురతించిన వరకరము, పోవ్ జన్ వల్ ఫతీమా మాత మర్యము పట్ల తన భక్తిచే మరగదరశితుడయ్యాడు. 2000 సంవత్సరము వరకు వలలడింపబడని ఫతీమా యొక్క రహస్య వరవచనం నీసందేహముగా సతనీక వరవచనమే; అయితే అంత్యదినములలో యేసు తొలి దినములను మనరవృతం చేనొత్తడు. బైబెలులో అత్యంత వరచిన గౌరంధము, మేషే తొలి రచనయైనదీ యేబు గౌరంధమే; అందులో, యేబు లకష నలబై నలుగు వలను వరతినీధించువడనీ తలుమచున్నదీ, ఎందుకనగా సమనత వరవచనములు అత్యంత పరిపూర్ణముగా అంత్యదినములలో నరవరచబడుతయి. యేబు కథనమందు, యేబును శీధనరీధం, సతనుకు యేబువై మరణమును వీధవంసమును రవ్వించుటకు అనుమతించబడినది. అంత్యదినములలో సతనుకు చేయుటకు అనుమతంపబడిన అద్భుతములు నిజమైన

అద్భుతములే. అవి సతనీక అద్భుతములే; అయినవ్పటికీ, దేమడు యేబును శోధింపనిచేసిన అదే ఉద్దేశ్యంతో, సతను తన పరకవృత్త కర్యమును నెరవేరచునట్లు అనుమతించెను.

అనేకులు, ఆధ్యాత్మిక వ్రత్యకృషతలను మధ్యనధుని మోసం మరీయు చేతచతుర్యలకు పూర్తిగా ఆవదించి వటికి వివరణ ఇవ్వడనికి వ్రత్యతనినోతరు. అయితే, మాయచతుర్యపు ఫలితలు తరచుగా నిజమైన వ్రత్యకృషతలకు వ్రజలకు ఎత్తచూపబడినవననది సత్యమే అయినను, అతంద్రియ శక్తి యొకక విశిష వ్రదర్శనలు కూడ చోటుచేసుకుననయి. ఆధునిక ఆత్మవదం ఆరంభమైన ఆ రహస్యమైన తట్టుడు ధవనులు, మానవ మోసమో కపటమో ఫలితం కమ; అవి దువ్ట దూతల నేర కర్యమే; అట్లా చేనియే వరు ఆత్మనశక భరమలలే అత్యంత విజయవంతమైన వటిలే ఒకడనని వ్రవేశపెట్టారు. ఆత్మవదం కీవలం మానవ కపట ఉపయమాత్తరమే అనన నమోకవల్ల అనేకులు ఉరీలే చేకకుకుంటారు; తము అతంద్రియమని తవోప మరే విధంగా గనూ పరిగణించలేని వ్రత్యకృషతలతో ముఖముఖి కగనే, వరు మోసవోయి, వటినీ దేమని మహా శక్తిగా అంగీకరించునట్లు నడివించబడతరు.

"ఈ వ్యక్తులు శతను మరీయు అతని వ్రతనిధులు వ్రదర్శించిన అద్భుతముల విషయమై పవిత్ర శన్తరముల సక్యయనని అలక్యపరచుచుననరు. దేమని కర్యమును నకిలే చేయుటకు ఫరేమ మాంతరికులు శక్తిని పొందినది శతనీయ సహాయంతోనే. క్రీస్టు యొకక దేవతీయగమననికీ పూర్వము శతనుని శక్తి ఇలాంటివే వ్రత్యకృషతలతో వ్యక్తమగునని పలు సక్యయమోచుచుననడు. వ్రభుమని రకడకు పూర్వము, 'సర్వశక్తితోను, సూచకములతోను, అబద్ధమైన అద్భుతములతోను, అధర్మమందలి సమనోత మోసముతోను శతనుని క్రీయ' ఉండును. 2 థెస్సలొనేకయులకు 2:9, 10. మరీయు అంత్యదినములలో వ్యక్తమగబేమ అద్భుతకర్య శక్తిని వివరినోతూ అపొస్తలుడు యోహను వ్రకటించుచుననడు: 'అతడు గోవోప అద్భుతములను చేయును; అట్టి యడల అతడు మనుష్యుల దృష్టికి పరలీకమునుండి భూమిమీదకు అగినీని దింపును; తనకు చేయుటకు శక్తి కలిగిన ఆ అద్భుతములచేత భూమిమీద నివనించువరిని మోసగించును.' వ్రకటన గ్రంథము 13:13, 14. ఇకడ వ్రవచింపబడినవి కీవలం మోసవ్రయోగములు మాత్తరమేగమ. మనుష్యులు, శతనుని వ్రతనిధులు చేయుటకు శక్తి కలిగిన అద్భుతములచేతనే మోసవ్రయోగము; వరు చేయుచునట్టుగా నటించు వటిచేత కదు." ది గ్రోట్ కంట్రవరనీ, 553.

మలకీ మార్టిన్ గ్రంథంలే ఫతిమా సందేశలు, సంఘం లోపలునన ఒక అంతర్గత పోరటంతో సంబంధించి, అంత్యకలంలో కతీలికత్వము వ్రవచనత్మక నిరమాణంగా వ్రతీవదించబడడయి; ఆ పోరటం మంచి పోవ వ్రసెన్ చెడు పోవ గనే, లేద సంచరదయవది పోవ వ్రసెన్ ఉదరవది పోవ గనేగ వ్రతీరూవింపబడవచేచు. సంచరదయవది—మరీయు, అద్భుతంపై మార్టిన్ చేనిన పరనం వ్రకరం, 'మంచి పోవ'—తన అవగహనను తొలి వేటికన్ కెన్నీల్ (వేటికన్ II) పై ఆధరపరుచుకుంటడు; అది 1869 డిసెంబర్ 8 నుండి 1870 జూలై 20 వరకు జరిగింది, పోవ వ్యయన్ తొమోమీదవ వరు దనిని ఆవోవనించరు, మరీయు వ్రధనంగా పోవ యొకక అవ్రమాదీత్వం అనే డగ్మను నిరవచించడంపై కింద్రీకరించి, ఆ సమయములో కతీలిక సంఘం ఎదిరించిన విభిన్ తత్వవీక మరీయు నేదధంత సంబంధిత సమన్యలను పరివకరించడనని ఉద్దేశ్యించింది. రెండవ వేటికన్ కెన్నీల్,

సాధారణంగా వేటికన్ II అని వీలవబడేది, దీనికంటే ఎంతో తరువాత 1962 అక్టోబర్ 11 నుండి 1965 డిసెంబర్ 8 వరకు నీరవహించబడింది. దీనిని పోప్ జాన్ ఇరవైమూడవ వారు ఆహ్వానించగా, జాన్ ఇరవైమూడవ వారి మరణానంతరం పోప్ పౌలు ఆరవ వారు దీనిని కేనసగించారు.

మరటిన్ పోప్ జాన్ వీధిగా, కతేలిక మతం యొక్క చివరి దశలు, ఒకవైపు వేటికన్-II నిరీధరించబడిన రోమ్ చర్చి యొక్క తవ్వులను తనం మరియు వరధమాధికరము, మరొకవైపు వరన్ తుతం 'పోప్-పోప్' ఫ్రాన్సిస్ వరదర్శిన్ తున్ న మరియు వేటికన్-II పత్రాలలో వరతిఫలించిన ఉదరవదము మధ్య జరుగుతున్న పోరాటాన్ని గుర్తిస్తుంది. చర్చిని నియంత్రించడానికి ఉన్న ఈ రెండు వీధుల మధ్య సగుతున్న పోరాటంలోని సందర్భంలోనే, మూడవ వరపంచయ్యుద్ధం చలరేగి, యేసు తీరిగి వచ్చి, భూమికి దిగివచ్చి, మంచి పోప్ ను ఆశీర్వదించి, కతేలిక చర్చి నింహసనన్ అధిరోహిన్ తడని మరటిన్ సూచిస్తున్నాడు.

దీనియేలు పదకొండవ అధ్యాయంలోని పదమూడు నుండి పదిహేను వచనాలలో, పదహారవ వచనంలోని ఆదివర చట్టానికి తక్షణమే పూర్వమైన చరిత్ర, వరతినిధి యుద్ధల మూడవ మరియు అంతిమ సమరన్ ని వరణిస్తుంది. అది పదకొండు మరియు పన్నెండు వచనాలలో పుటిన్ సాధించిన విజయానికి అనుసరించి వచ్చి సమరం; అయితే ఆ మూడు వచనల మధ్యలోనున్న పదనలుగవ వచనం, అంతయదీనల చరిత్రలో కథలికకు మతం ఎవ్వరు వరవశిన్ తున్ గుర్తిస్తుంది.

యేషయా వరకరం, బైబిలు వరవచనంలోని ఆరవ రజయము వరతీకత్మక డిబైజై సంవత్సరల పరివలన కలంలో రోమా వేశయ మరచబడుతుంది. భూమిపై పాపత్వం మిదటిసరికి 538లో నింహసనరోహణము పొందినప్పటికీ, ఆ నింహసనరోహణానికి పూర్వం ఉన్న మరగసూచిక 533లో జన్టినియన్ జరి చేసిన శసనమే.

జన్టినియన్ జరి చేసిన ఆజ్ఞను చుట్టుముట్టిన చరిత్ర యే విషయాన్ ని తలుపుచున్నది: రజయములో కల్లోలమును సృష్టించిన మతవివాదానికి ముగింపు కలిగించుటద్వారా, తన రజయముపై తన నియంత్రణను దృఢపరచుటకు జన్టినియన్ వరయత్నంచెను. ఆ వివాదము ఏమనగా—తూర్పున కన్టాంటినోపొల్లోనున్న సంఘము, లేక పశ్చిమమున రోములోనున్న సంఘము, అని వీలువబడే క్రైస్తవ సంఘమునకు శిరస్సు ఎవరో అన్నది. పదమూడు వచనములలో, సంయుక్త రవ్టరల అంతిమ అధ్యక్షుడు, జన్టినియన్ చరిత్రను సదృశయముగా అనుసరించుటకు తనను బలవంతపరచు ఒక వివాదమును ఎదుర్కొన్నాడు; తన అధికరన్ ని దృఢపరచుటకు అవసరమైన రజయ మదదతును సంపదించుట నిమిత్తం, కతేలిక సంఘమే సమన్త సంఘముల శిరస్సు, విధిరముల సంకరత అని అతడు వరకటించును.

ఫతిమా యొక్క శైతనిక భవిష్యద్వణిలయందు మనము కించితం విశేషమును కూడ ఉంచకూడదు; అయితే దేవుని వక్యములో వల్లడింపబడినదనిని మనము దర్శించవలసియున్నది. ఇరవయ్యవ శతబ్దరంభమున, భూమి మృగముని ఇరు క్రైస్తవులు తమ మూడవ తరములోనికి వరవశించియి; అది రజయొక్క తరము. రిపబ్లికన్ క్రైస్తవులు తన ఆర్థిక వ్యవస్థను వరపంచ బయంకరలకు అప్పగించింది; వారి ఆది మూలము 'రెడ్ వేల్డ్' గృహము, అనగా రిత్నైల్ డులు; అట్టి ఆ వంశమునకు ఇల్ యూమినటి, ఫ్రీమాసన్ రీ, రహన్య సంఘములు, జెసూట్ ఆర్డరు లతో గూఢ

సంబంధము ఉన్నది. నీన్టర్ వైట్ ఈ సంస్థలనుగూర్చి నేరుగా హాచ్చరిన్తరు. అదే కలముల్, వొరెటన్టెంట్కొమ్ముగ నీలిచిన లవోదీకయ అడ్వెంటిజము తన విద్య మరీయు మత సంస్థలను వరపంచ వలనధీనమునకు సమర్పించింది.

అదే సమయపరిధిలోనే, ఆధునిక దక్షిణ దేశపు రజు తన చరిత్రను రవ్వయ వివలవంతో ఆరంభిన్తడు, అలాగే ఆధునిక ఉత్తర దేశపు రజు తన చరిత్రను ఫతిమా అద్భుతంతో ఆరంభిన్తడు. మలాకీ మరటిన్ తన గెరంధంలీ ఉద్ఘాటించినట్లుగా, మంచి పోవ మరీయు చెడు పోవ మధ్యనున్న అంతరగత పోరటనీకి అతీతంగా, ఫతిమా సందేశలు సధరణంగా నన్తీకత్వనీకి వ్యతిరేకంగా కత్తీలిక మతం చన పోరటనీ, ఇంక మరీంత నీర్దీవ్లంగా రవ్వయ యీకెక నన్తీకత్వనీకి వ్యతిరేకంగా చన పోరటనీ గురతించయి. 1917లీ పోవ ఆచరణలీ పట్టవలనీ ఆ రహన్యంలీ (శైతనీక) వగడనం సమాహితమై ఉండదీ; అంటి, పోవ ఒక కంకలీవను సమకూరచీ, రవ్వయను పవీతర కన్య మరీయుకు అంకితం చేన్తే, రెండవ వరపంచయుద్ధం సంభవించదనీ. అలాగే, పోవ తీరన్కరీన్తే, రవ్వయ తన నీర్దీంతనీ దూరదూరల వరకూ వ్యవతి చేనీ, అవ్వుడు మరీక వరపంచయుద్ధం సంభవీన్తందనీ అదీ కూడ పేరొకంది.

రెండవ వరపంచయుద్ధంలీ రవ్వయ కమ్మూనీజంపై కథలికత్వం నగించిన యుద్ధం కూడ అంతరభగమై యుండను. ఆ యుద్ధంలీ కథలికత్వం వరతీనీధి సైన్యము నజీ జరమనీ. వపసభ ఎల్లవ్వుడును వరతీనీధి సైన్యములనీ వీనీయీగించుచుండును. 1933లీ, కరడినల్ పచెల్లీ కృషి దోవర, కథలిక చరచీ అడల్ఫ్ హిల్లర్తో ఒక కంకీరడల్ కుదురచెను; దనీ వలన హిల్లర్ జరమనీపై నీయంతరణ సధించుటకు వీలు కలిగెను; మరీయు హిల్లర్ నవీయ నకవయమచివ్వున, యూదుల వరశనకు పరీవకరం కనుగొనుటకు హిల్లర్కు అనుమతించినదీ ఆ ఒవ్పందవే (కంకీరడల్) అయీ యుండను. రెండవ వరపంచయుద్ధములీ నన్తీక రవ్వయపై వపసభకు నజీలు వరతీనీధి సైన్యముగా నీలిచిరి; మరీయు ఇవ్వుడు ఉకొరీయీన్లీ జరుగుచున్న వరతీనీధి యుద్ధముల రెండవ సంగరమమందు, అదీ మరీక నజీ వరతీనీధి సైన్యముచేత అమలుపరచబడుచున్నదీ.

మేము ఈ అధ్యయననీ తదుపరీ వ్యసంలీకొననగీన్తము.

ఆత్మ అమరత్వము మరీయు ఆదీవరపు పవీతరత అనే రెండు మహ దోషముల దోవర, సతను వరజలను తన వంచనలకు లీనుచేయును. మొదటిదైనదీ ఆత్మవదనీకి పునదీ వన్తే, రెండవదైనదీ రేముతో ననుభూతీ బంధనీ నీలకొల్పను. అమరీక సంయుకత రవ్టరల వొరెటన్టెంటులు ఆ అంతరన్ దటి తమ హన్తలను చవీ ఆత్మవదం హన్తనీ పట్టకొనుటలీ అగరగములై యుందురు; వరు అగధనీ మించి చచుకొనీ రేము అధికరముతో చేతులు కలుపుదురు; మరీయు ఈ త్రివిధ ఐకయము వరభవములీ, ఈ దేశము మనన్కొషి హకకులను తొకీవీయుటలీ రేము అడుగుజడలను అనుసరించును.

ఈ కలపు సమమతర క్షరీన్తవత్వమును ఆత్మవదము ఎంత సమీపంగా అనుకరించునీ, అంతగానే అదీ మోసపరచి చీకకుబెట్టుటకు మరీంత శకతీనీ వొందుచున్నదీ. సతను తన, నీటి ఆధునిక పరీపటి వరకరము మరీనవ్వుయన్టటుగా కనబడును. అతడు వలుగుదూత నవరాపములీ వరత్కొషమగును. ఆత్మవదము మధ్యమముగా అద్భుతములు చేయబడును, రేగులు నవన్ధపరచబడును, నీరకరణతీతమైన అనేక ఆశ్చరీయకరీయములు నీరవహింపబడును. మరీయు ఆత్మలు బైబిలునందు వీశవసమున్నవరమనీ

వరకటించుచు, సభ సంస్థలకు గౌరవనీ వరదర్శించుచుండినందున, వరి కర్రయము దైవశక్తి వరతయకొషతగ అంగీకరించబడును.

తమ్మును కైరీనతమలని వరకటించుకునే వరికిని అధర్ములకును మధ్యనున్న భేదరేఖ ఇవ్వపడు దడప గుర్రతించరంతగ అయిపోయింది. సమాజసభ్యులు లోకము వరేమించునదే వరేమించి వరితో ఏకమగుటకు నేదోధంగ ఉన్నార; మరియు శతను వరిని ఒక కేయముగ ఏకీకరించవలెనని నీశచయించుకొని, అట్లు వరందరినే ఆత్మవదమున శరణులలోకి చేర్చి తన కరణమును బలపరచుటకు వరయత్నీనతున్నడు. సత్యసమాజమునకు ఖచ్చిత సూచనగ అద్భుతములను అతీశయపడు వానినటులు, అద్భుతములు చేయు ఈ శక్తిచేత సులభముగ మోసపోయెదరు; మరియు సత్యము కవచమును వరవనిన వరొటన్టెంట్లు కూడ మోసపోవదురు. వానినటులు, వరొటన్టెంట్లు, లోకీయులు సమానముగ డని శక్తి లేకుండనే దైవశక్తి యొక రూపమాత్మరమును అంగీకరించెదరు; మరియు ఈ ఐకయములే వరు లోకమంతటి పరివరతన్నకై, అలాగే చీరకలంగ ఎదురుచూచిన సహనోరబేదము వరవేశింపబడుటకై, ఒక మహా ఉద్యమమును చూచెదరు.

ఆత్మవదము దోషర సతను మానవజాతికి హితకరుడిగ వరతయకొషమై, జనుల రోగలను న్నవనోధపరచుచూ, కైతతదైన మరి ఉన్నతమైన ధర్మక విశేషసవ్యవనోధను సమర్పించుచున్ననని వరకటించును; అయితే అదే సమయంలో అతడు నశనకరతగనూ కెరియచేయుచున్నడు. అతని వరలేభనలు అనేక జనసమూహాలను వినశనమునకు నడివించుచున్నవి. అమితచరం వివేకనీ నేంహసనం నుండి దింపివేయును; డనికీ అనుసరించునవి కమాసకై, కలహము, రకైతవతం. యుద్ధములే సతను సంతోషించును, ఏలయనగ అది ఆత్మలేని అత్యంత దుష్ట వంఛలను ఉద్రోకితపరచి, ఆపై దురచరములేను రకైతవతములేను మునిగిపోయిన డని బలులను నీతయత్వమునకు కెట్టివేయును. జతులు పరనోపరం యుద్ధముచేయునట్లు వరేవించుట అతని లక్ష్యం, ఏలయనగ ఇలాచేత దేమని దేమను నీలిచుట్టకై చేయవలసిన నేదోధవటు కర్రయమునుండి వరజల మననసులను అతడు త్రివివివేయగలడు.

నేదోధపడని ఆత్మల కేతను నేకరించుటకై సతను వరకృతి తత్వవల దోషర కూడ పనిచేయుచున్నడు. అతడు వరకృతి వరయోగశలల రహస్యములను అధ్యయనం చేసియున్నడు; దేమడు అనుమతించు పరిమితి వరకే వరకృతి తత్వములను నీయంతరించుటకు తన సమనో శక్తిని వినీయిగించుచున్నడు. యేబును బాధించుటకు అతనికి అనుమతి ఇచ్చబడినవోపడు, కొషణంలోనే ఒక కవటం వంటనే మరొకటి వచ్చుచుండగ, గొర్రెల మందలు, పశుమల గుంపులు, నేవకులు, గృహములు, వీల్లలు ఎలా కెట్టుకుపోయినవో. తన స్పృష్టలను సంహరకుని శక్తి నుండి దేమడ కవచింపజేసి కంచ వేనినవిధముగ కవడుచున్నడు. అయితే కైరీనతవ లోకం యిహోవ ధర్మశాస్త్రాని తిరనోకరించెయున్నది; కబట్టి వరభుమ తను వరకటించినదనినే చేయును—భూమి మేదనుండి తన ఆశీర్వదములను ఉపసంహరించును, తన ధర్మశాస్త్రానికీ వేదోధముగ తిరుగుబటు చేసుచున్న వరినుండి, అదేవిధముగ చేయుటకు ఇతరులను బేధించి బలవంతపరచుచున్న వరినుండి, తన రకైషణత్మక సంరక్షణను తెలగించును. దేమడు వరతయకముగ కవడని వరందరివైన సతనునకు అధికరం కలదు. తన న్నవకల్పనలను ముందుకు నట్టుట్టకైకొందరికి అనుకూలత చూపి వరిని సఫలయపరచును; మరొకొందరిమేద కవటములను రవేవించును, వరిని బాధించువడు దేమడ అని మనుష్యులు

నమ్మునట్లు దరితీయును. ది గౌరవ్ కంట్‌రవరనీ, 588, 589.